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„Јесен 2019” Петог батаљона војне полиције КоВ

УВЕК У ВАТРИ
Почетком новембра припадници Петог батаљона војне полиције Копнене војске извели 
су у Делиблатској пешчари тактичку вежбу „Јесен 2019” и поново показали врхунску 
оспособљеност у извршавању својих основних, полицијских задатака. Показне 
вежбе су најсложенији вид обуке, „круна” оспособљавања, испит на коме се виде сви 
квалитети, али и пропусти појединачне и колективне оспособљености људства.
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Задовољство приказаним ве-
штинама у обезбеђењу ра-
зличитих рејона и праваца 
постављањем заседа и осма-
трачница и ефикасним ра-

дом војне полиције на контролном 
пункту током напада диверзаната, 
изразио је и министар одбране Алек-
сандар Вулин, који је посматрао део 
вежбе. 

– Припадници Војске Србије сва-
кодневно се припремају за изврша-
вање наређења врховног командан-
та и државног руководства у очува-
њу мира, стабилности и безбедности 
наше земље и српског народа ма где 
живео. Војска Србије је чувар и гаран-
ција мира и стога је њено стално јача-
ње и подизање оспособљености добра 
вест за читав Балкан – рекао је, поред 
осталог, министар Вулин. 

Коментаришући вежбу командант 
Петог батаљона војне полиције пот-
пуковник Владимир Петрић нагласио 
је да се одговарајући ниво индивиду-
алне и колективне оспособљености 
припадника јединице којом командује 
може постићи само сталним и напор-
ним увежбавањем вештина потребних 
за извршавање сложених војнополи-
цијских задатака. Стога је и вежба на 
специфичним теренима војвођанске 
пешчаре била прилика да се провери 
научено, уоче евентуалне грешке и не-
правилности и, у складу с тим, плани-
ра обука у наредном периоду. Коман-
данти воле да кажу да су показне ве-
жбе најсложенији вид обуке, „круна” 
оспособљавања, испит на коме се виде 
сви квалитети, али и пропусти поједи-
начне и колективне оспособљености 
људства, па је у складу с тим и потпу-
ковник Петрић био више него задово-
љан знањем и способностима које су 
приказали његови потчињени.

Желећи да се детаљније упознамо 
с искуствима у планирању, органи-
зацији и реализацији обуке у Петом 
батаљону, посетили смо јединицу не-
колико дана после вежбе у Делиблат-
ској пешчари, у време када су анали-
зе и закључци о успеху вишедневног 
увежбавања увелико завршене. Ис-
тичући да се у Петом батаљону вој-
не полиције КоВ увек ради као на ве-

жби, потпуковник Владимир Петрић 
објаснио је да им сложени и одговор-
ни задаци, које свакодневно обављају, 
не дозвољавају импровизације и пре-
велику рутину.

– У батаљону, чија је зона одго-
ворности већи део Србије, заступље-
не су све специјалности војне поли-
ције: општа, криминалистичка, сао-
браћајна и противдиверзиона, из чега 
се јасно виде и наши задаци. У скла-
ду с тим је и организација јединице, 
коју чине команда батаљона, одеље-
ње везе, вод за службе војне полици-
је, три чете војне полиције, вод сао-
браћајне војне полиције и вод води-
ча службених паса. Две чете су у Но-
вом Саду и Краљеву, због чега је њи-
хова организација другачија у одно-
су на 1. чету, смештену овде у Београ-
ду, коју чине команда чете и три вода 
војне полиције са борбеним возили-
ма полиције (ВПБ М86). За разлику 
од 1. чете Војне полиције, 2. и 3. чета у 
свом саставу имају команду чете, три 
вода војне полиције, одељење за слу-
жбе војне полиције и одељење саобра-
ћајне војне полиције, чиме је обезбе-
ђена аутономност у реализацији по-
слова војне полиције у зони њихове 
територијалне надлежности. Обука у 
Петом батаљону војне полиције оду-
век се сматрала тежишним задатком. 
То, кад је реч о војној полицији, ника-
ко није случајно. Добро организова-
на и умешно изведена обука кључна 
је за формирање хомогених колекти-
ва, физички спремних и дисциплино-
ваних појединаца и јединица и пред-
услов за успешно извршавање одго-
ворних задатака – рекао је потпуков-
ник Петрић.

ПРОВЕРЕ УСЛОВ НАПРЕТКА
Индивидуална обука припадника Пе-
тог батаљона војне полиције реализу-
је се обуком у јединици и упућивањем 
на усавршавања и специјалистичке 
курсеве. Њено тежиште је на оспо-
собљавању појединаца за извршавање 
свих војнополицијских и других зада-
така у складу са законима и циљевима 
све три мисије Војске Србије. Циљ ко-
лективне обуке у батаљону је оспосо-
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бљавање јединица свих нивоа за успе-
шно извршавање наменских задатака. 
Основни облик обуке су тактичка уве-
жбавања која се реализују у свим пе-
риодима оспособљавања јединице. У 
том смислу, сарадња са специјалним 
јединицама Војске Србије, посебно са 
Специјалном бригадом, значајна је не 
само зарад подизања нивоа и квали-
тета обуке војне полиције већ и због 
својеврсне провере стручне оспосо-
бљености, коју је могуће остварити 
једино у садејству с другим јединица-
ма. Исти је случај и с међународним 
вежбама на којима, поред припадни-
ка јединица Петог батаљона, учеству-
ју сличне полицијске јединице других 

армија. Током протеклих година, је-
динице Петог батаљона војне поли-
ције учествовале су на седам међуна-
родних вежби: „Saber Junction 2012”, 
„Срем 2014”, „Чувар са сабљом 2014”, 
„Словенско братство 2016”, „Плати-
насти вук 2018”, „Обазриви вук 2019” 
и „Платинасти вук 2019”. На свим ве-
жбама учешће батаљона оцењено је 
највишим оценама. 

На вежби „Saber Junction 2012”, ре-
ализованој у Хохенфелсу у Немачкој 
од 26. септембра до 2. новембра 2012, 
учествовала су 32 припадника бата-
љона из декларисаног вода војне по-
лиције (два официра, 23 подофици-
ра и седам професионалних војника), 

док су на мултинационалној тактич-
кој вежби са бојевим гађањем „Срем 
2014” на полигону „Никинци”, од 
6. до 14. новембра 2014, из састава 
батаљона била ангажована два вода 
војне полиције. На вежби су, поред 
припадника батаљона, учествовали 
и припадници Специјалне бригаде и 
ваздушно-десантних јединица Ору-
жаних снага Руске Федерације. 

У јуну 2019. године батаљон је по-
ново учествовао на мултинационал-
ној тактичкој вежби „Платинасти вук 
2019”. Осим високог нивоа професио-
нализма и тактичке обучености, еки-
па из састава батаљона била је вео-
ма успешна и на такмичењу у стреља-
штву, одржаном на вежби, где је заузе-
ла прво место у свеукупном пласма-
ну, као и прва места у дисциплинама 
гађање из пиштоља и гађање из ауто-
матске пушке, што говори и о висо-
ком нивоу ватрене обучености при-
падника батаљона.

– Посебно треба истаћи наше уче-
шће на Здруженој тактичкој вежби 
са бојевим гађањем „Век победника 
1918–2018”, када смо на стрелишту 
„Орешац”, први пут од формирања 
батаљона, извели тактичку вежбу са 
бојевим гађањем „Батаљон војне по-
лиције у блокади, окружењу и уни-
штењу терористичке групе”. За успе-

ПРАВИ ПРЕДСТАВНИК ВОЈНЕ ПОЛИЦИЈЕ
Командант Петог батаљона потпуковник Владимир Петрић 
воли да каже како је та јединица прави представник војне 
полиције. Да је то истина, доказ је велики број успешно 
реализованих задатака и послова војне полиције у 
протеклом периоду. 
– Ефикасна и квалитетна реализација обуке, значајно 
учешће јединица у борбеним дејствима на простору Косова 
и Метохије 1998. године, наше ангажовање у борби против 

НАТО агресије 1999. године на подручју карауле „Кошаре” у оквиру борбене групе 
војне полиције Прве армије заједно са јединицама 24. батаљона војне полиције и 
чете војне полиције Дринске дивизије и учешће у операцији повратка у Копнену 
зону безбедности 2001. године, сматрам, заиста, врло ефектним доказима наше 
максималне оспособљености – оцењује потпуковник Петрић.
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задатака из прве мисије Војске Србије, 
Команда Копнене војске је 2013. годи-
не ангажовала батаљон у мултинаци-
оналним операцијама Уједињених на-
ција у Републици Кипар. Од 19. мар-
та до 25. септембра те године у саста-
ву стрељачког вода у мировној опе-
рацији UNFICYP ангажована су 32 
припадника батаљона, док су у ми-
ровној операцији у Либану, UNIFIL, 
од 11. децембра 2014. до 11. јуна 2015. 
године, у саставу вода за заштиту сна-
га у Сектору „Запад”, ангажована 33 
припадника Петог батаљона.

Поред учешћа јединица у саста-
ву снага Уједињених нација у мулти-
националним операцијама у Либери-
ји, Либану и на Кипру, из батаљона је 
појединачно ангажовано још 11 при-
падника у својству посматрача, штаб-
них официра и чланова патрола, чиме 
је такође дат допринос у изградњи и 
очувању мира у свету.

Припаднике Петог батаљона вој-
не полиције, препознатљиве по белом 
опасачу и црној беретки, често ћемо 
видети на војним свечаностима и бео-
градским улицама. У мноштву обавеза 
и задатака, од којих обезбеђење лич-
ности и објеката, контрола саобраћа-
ја и општи полицијски послови нису 
најмање одговорни, сложени и важни, 
потпуковник Петрић као најзначајни-

шно изведену вежбу добили смо по-
хвале од министра одбране, начелни-
ка Генералштаба и команданта КоВ. 
На приказу способности Војске Ср-
бије и Министарства унутрашњих по-
слова „Одбрана слободе” били смо са-
ставни део пешадијског и моторизо-
ваног ешелона елитних јединица Вој-
ске Србије и Министарства унутра-
шњих послова, што смо разумели као 
велико признање. Посета министра 
одбране и начелника Генералшта-
ба Војске Србије, као и похвале које 
смо након тога добили од командан-
та Копнене војске генерал-потпуков-
ника Милосава Симовића, говори о 
поверењу које у нас имају претпоста-
вљени. Све то не би било могуће да не 
истрајавамо у сталним напорима за 
што ефикасније одржавање и подиза-
ње нивоа оспособљености – подвла-
чи потпуковник Петрић. 

ДОПРИНОС ОЧУВАЊУ МИРА 
У Петом батаљону војне полиције 
формиран је и оспособљен деклари-
сани вод војне полиције, обучен по 
стандардима Програма „Партнерство 
за мир”, сличним онима који важе за 
све јединице ангажоване у мултина-
ционалним операцијама. Захваљујући 
томе и професионалном извршавању 

је, ипак, издваја обезбеђење админи-
стративне линије и државне границе.

– То су послови који нису стро-
го војнополицијски. Сматрам их из-
узетно значајним, посебно задатке у 
заштити државне границе од илегал-
ног преласка миграната, које смо из-
вршавали од марта 2016. до априла 
2018. године. Циљ нашег ангажовања 
било је спречавање илегалног прела-
ска државне границе Републике Срби-
је, спречавање и сузбијање кријумча-
рења. Осим наше јединице, на пружа-
њу помоћи припадницима Граничне 
полиције Министарства унутрашњих 
послова Републике Србије, из саста-
ва Копнене војске био је ангажован и 
3. батаљон војне полиције – рекао је 
потпуковник Петрић. 

УВЕК БОРБЕНО СПРЕМНИ
Оно што одликује војну полицију 
Војске Србије, од формирања до да-
нас, свакако су дисциплиноване, ви-
соко професионалне, а надасве бор-
бено спремне јединице. У протеклом 
периоду реализовали су велики број 
различитих садржаја обуке, примере-
них савременим изазовима безбедно-
сти. Прошлу годину, каже потпуков-
ник Петрић, обележило је и опремање 
батаљона савременим оптоелектрон-
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били пресудан фактор успешне реа-
лизације задатака у протеклих 25 го-
дина. То су увек били људи који су ра-
дили и који раде у Петом батаљону 
војне полиције. Одлично развијени 
међуљудски односи, поверење пот-
чињених у претпостављене и обрат-
но, висок ниво морала и хомогени ко-
лективи били су и остали доминантно 
обележје ове јединице и разлог успе-
шности на свим пољима. Понос је 
бити припадник Петог батаљона вој-
не полиције, а нарочито командова-
ти њиме – каже потпуковник Петрић. 

Висок морал у Петом батаљону 
чувају и доследно изграђују, између 
осталог и поштујући традицију једи-
нице, војске и народа коме припадају. 
У томе велики значај придају и очува-
њу сећања на погинуле другове који 
су, током свих ратних искушења од 
оснивања до данас, дали своје живо-
те у извршавању борбених задатака. 

– Једно од места на којима се вра-
ћамо њиховим херојским подвизима, 
њиховом моралу и снази јесте и спо-
мен-обележје које смо подигли крај 
касарне и открили уочи Дана војне 
полиције – 13. септембра 2013. годи-
не. У присуству припадника батаљо-
на, породица наших погинулих друго-
ва и пензионисаних припадника Пе-
тог батаљона војне полиције, у касар-
ни „Топчидер”, поклонили смо се се-
нима хероја из наших редова, погину-
лих током борбених дејстава на тери-
торији бивше Југославије и АП Косо-

во и Метохија. Дали смо тиме на зна-
ње садашњим и будућим генераци-
јама Петог батаљона војне полици-
је, као и свима који нас посећују, да 
су дела наших погинулих припадни-
ка вечна инспирација – рекао је ко-
мандант Петог батаљона војне поли-
ције Владимир Петрић.| 

НАСТАНАК И РАЗВОЈ
Далеке 1994. године, из састава 
расформираног 93. заштитног 
моторизованог пука издвојен је 
батаљон војне полиције, који је 
реорганизован и преименован у 
Пети батаљон, чиме је започела 
нова ера у његовом развоју. Након 
реорганизовања и укрупњавања 
батаљона војне полиције 2002. године, 
у његов састав улазе делови 24. и 55. 
батаљона војне полиције, чете војне 
полиције из 20. моторизоване бригаде 
и 453. оклопне бригаде и вод водича 
службених паса из Безбедносно-
-обавештајног школског центра у 
Панчеву. Након гашења Београдског 
корпуса 2005. године, батаљон је 
препотчињен Команди Оперативних 
снага да би, исте године, још три чете 
из расформираног 37. батаљона војне 
полиције (Ужице) постале део Петог 
батаљона. 
Нове организацијске промене 
извршене су 2006. године, када у 
састав батаљона улази и део људства 
и борбене технике расформираног 
12. батаљона војне полиције. Следеће 
године Пети батаљон војне полиције 
препотчињен је Команди Копнене 
војске. Јединице војне полиције, 
заједно са Специјалном бригадом, 
биле су прве јединице попуњене 
искључиво професионалним 
саставом и пре него што је званично 
обустављено обавезно служење 
војног рока 2011. године. 
Пети батаљон војне полиције био 
је међу првим јединицама које су у 
свој састав примиле већи број жена 
војника по уговору, што је знатно 
усложило планирање, организацију и 
реализацију обуке.

ВОД ВОДИЧА СЛУЖБЕНИХ ПАСА
Вод водича службених паса формиран 
је 4. априла 1996. у Кикинди, као 
једна од основних јединица у саставу 
Безбедносно-обавештајног школског 
центра у Панчеву. Јединица се 
састојала из два одељења војника по 
уговору војних полицајаца – уједно 
водича службених паса. Командири 
одељења и командир вода били су 
подофицири. Након гашења гарнизона 
Кикинда у децембру 2001. године, 
јединица је премештена у Зрењанин, 
где је остала до 2006. године, када 
се премешта у гарнизон Нови Сад, 
где се и сада налази. У почетку, 
јединица је у свом саставу имала псе 
трагачке и заштитне службе, а касније 
је опремљена псима за откривање 
минско-експлозивних средстава 
и опијата. Први пас за откривање 
опијата у Војсци дресиран је у овој 
јединици и први пут је ангажован на 
задатку 23. јануара 2004, што је био 
напредак у развоју кинологије у Војсци 
Србије. Први командир вода био је 
заставник Веселин Рођенков. 

ским уређајима, новим транспортним 
возилима војне полиције и интендант-
ском опремом, што је олакшало реа-
лизацију свакодневних задатака. 

– Делимично смо успели да уна-
предимо и услове за живот и рад у је-
диницама, али они још нису на нивоу 
потребном за несметано извршава-
ње задатака. Међутим, желим да на-
гласим да опрема и услови рада нису 




